Задания к семинару
«Определение формул углеводородов по продуктам сгорания»

                Для решения задач на определение молекулярной массы вещества по продуктам сгорания полезно знать общие формулы веществ различных классов, уметь составлять уравнения горения этих веществ в общем виде, уметь определять молярные массы веществ различными способами: по общей формуле веществ данного класса, по относительной плотности (Dвозд, DН2, DO2 и т.д.), по плотности вещества)
               Уравнения горения в общем виде:
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Б) для алкенов и циклоалканов   СnH2n+2  +  (
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В) для алкинов и алкадиенов      СnH2n -2  +  (
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Г) для аренов                                 СnH2n - 6  +  (
[image: image7.wmf]2

3

3

-

п

)O2 
[image: image8.wmf]®

 nCO2  +  (n - 3)H2O 

Д) для углеводорода неизвестного гомологического ряда
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Задачи для тренировки.

1. Определите формулу циклоалкана, на сгорание которого затрачивается объем кислорода в 9 раз больший, чем объём паров циклоалкана. Назовите этот циклоалкан, если известно, что его углеродный скелет имеет неразветвлённое строение.

2. Определите формулу алкана, на сгорание которого затрачивается объем кислорода в 8 раз больший, чем объём паров данного углеводорода при тех же условиях. Назовите углеводород. 

3. При сгорании алкана массой 3,6г образуется оксид углерода (IV) объёмом при нормальных условиях 5,6л. Определите формулу сгоревшего углеводорода.

4. При сгорании циклоалкана массой  7г образуется  оксид углерода (IV)  массой 22г. Определите формулу данного циклоалкана.

5. Ароматический углеводород, являющийся гомологом бензола, массой 5,3г сожгли, получив оксид углерода (IV) объёмом 8,96л (условия нормальные). Определите формулу углеводорода. Сколько изомеров может иметь этот углеводород среди гомологов бензола?   
6. При сгорании углеводорода массой 1,4г образуется оксид углерода (IV) объёмом 2,24л (нормальные условия) и вода массой 1,8г. Относительная плотность этого углеводорода по водороду равна 14. Определите формулу углеводорода и назовите его.

7. Продуктами горения углеводорода массой 14,2г являются оксид углерода (IV) и вода, масса которой 19,8г. Определите формулу углеводорода.      
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